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ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι απαντήσεις αυτές είναι προσωπικές θέσεις και απόψεις του υπογράφοντα. ∆εν υποκαθιστούν σε καµιά περίπτωση το Πρότυπο.  
                     Σε περίπτωση τροποποίησης, αλλαγής ή κατάργησης του Προτύπου, δεν είναι εγγυηµένη η έγκαιρη επικαιροποίηση τους. 

 
Ερώτηση 3. : 

Τι είναι τοπική συµπληρωµατική ισοδυναµική σύνδεση και που αυτή ορίζεται σαν 
απαραίτητη; 
 
Απάντηση: 
Η τοπική συµπληρωµατική ισοδυναµική σύνδεση συµπληρώνει και αυξάνει την ασφάλεια που 

παρέχει η κύρια ισοδυναµική σύνδεση. Ο αγωγός ή οι αγωγοί της συµπληρωµατικής 

ισοδυναµικής σύνδεσης πρέπει να συνδέονται στον κοντινότερο πίνακα διανοµής στον αγωγό 

προστασίας της εγκατάστασης. Κατασκευάζεται όπως και η κύρια ισοδυναµική σύνδεση αλλά 

επενεργεί τοπικά για να µειώσει τους κινδύνους ηλεκτροπληξίας.  

Από το πρότυπο συµπληρωµατική ισοδυναµική σύνδεση απαιτείται στα λουτρά, στις πισίνες, 

σε αγροτικές εγκαταστάσεις. 

Αναλυτικότερα: 

 
Στα λουτρά  
Παράγραφος 701.413.1,6 στο πρότυπο, σελίδα 198 στο εγχειρίδιο 
 
Στα λουτρά οι ανάγκες για ασφάλεια είναι αυξηµένες.  

Η απαίτηση για τοπική συµπληρωµατική ισοδυναµική σύνδεση περιλαµβάνει όλους τους 

χώρους µε µπανιέρα ή ντους. Στους χώρους αυτούς θα πρέπει να συνδέονται όλα αγώγιµα 

στοιχεία που µπορούν να µεταφέρουν δυναµικό µε τον αγωγό προστασίας. Η σύνδεση αυτή 

µπορεί να γίνει η µέσα στο λουτρό η και έξω από αυτό. Πρέπει όµως να είναι ελέγξιµη και 

προσβάσιµη.  

 
Στις πισίνες  
(παράγραφος 702.413.1,6 στο πρότυπο, σελίδα 211 στο εγχειρίδιο) 
 
Παρόµοιες απαιτήσεις µε αυτές στα λουτρά, δηµιουργούνται από το πρότυπο και στις πισίνες. 

Θα πρέπει να συνδέονται όλα τα προσβασιµα µεταλλικά µέρη,  όπως σωλήνες προσαγωγής 

του νερού, βατήρες, σκάλες, σωλήνες  απαγωγής νερού, σε µια συµπληρωµατική 

ισοδυναµική σύνδεση. 

 
Στις γεωργικές και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις  
(παράγραφος 705.413.1,6.1 στο πρότυπο, σελίδα 217 στο εγχειρίδιο) 
 
Η απαίτηση της συµπληρωµατικής ισοδυναµικής σύνδεσης δηµιουργείται επίσης από το 

πρότυπο και στις αγροτικές εγκαταστάσεις. Σε χώρους στους οποίους κινούνται ή διαµένουν 

τα ζώα θα πρέπει να δηµιουργείται µια συµπληρωµατική ισοδυναµική σύνδεση στην οποία θα 

συνδέονται όλα αγώγιµα προσβάσιµα µέρη.  

 
 


